TMHMA MHXANIKQN H/Y & IAHPO®OPIKHX
EEETAYH XTO MAOHMA « AIAKPITA MA®HMATIKA» - 11/09/2024
Awapkerla EEEtaonc 2 opeg kot 40 Aemtd — Opdda A

2TIC TOPOKAT® O.TKNOELS, OEV YPEIGLETAL VO DTOLOYILETE TIC AKPIPEIS aplOUNTIKES TIUES EKTOS KL OV GOG
{nreiton pnto. Xe kabe TEPInTWON, OTOYOPEVETAL 1] XPITN OTOLO.TONTOTE DEOAOVIOTIKNS UNYOVIIG.

Ofpota Mikpic Avekolriog (5 povadeg)*

1. (1,2) Eoto 611 W eivor 10 chvoro SAov tov AéEenv ot epdon «Ta 6310 GOKI T POVCKMOVEL O BEPUC
Kol TOVG avOnToug M émaporny (Zokpatng). Opilovue pio oxéon R eni tov W o¢ €€nc: v omolecdnmote
AéEeic wy, wy, € W, 1oydel 6t (Wy, wy) € R av 10 Tp®dTO Ypappe TG Wy givar id10 HE TO TPMTO VPO TNG
w,, aveapmta av givarl teld 1 keporaio (o Tovog dev mailel poro). a) (0,8) Amodei&te 6T R eivan oyéon
eodvvapiogc. B) (0,4) Kataypayte Tic kKAAoELS 1c00vvapiag g R.

2. (1,2) Aéue 611 800 Sotetaypéva Levyn (a, B) xar (v, 8) eivan 1codvvapa (ypagovpe (a, B) = (¥, 6)), av
a =y «xu B = §.'Eotw s | tpodTaon:
vavpvyvs (((@p) = (,6) » (@ =1))
a) (0,2) Eivar aAnOng n mpdtaon s;
B) (0,2) I'payte v avtiotpoen g S.
v) (0,2) Etvar 0Anbng n avtictpoen mc. Attiohoyeiote v andvinoct cog.
d) (0,3) I'payte TNV avtifetoovticTpoen TG S.
€) (0,3) Etvar aAnOng n avtifetoavtiotpomn . Altioloyeiote TV andvtnom Gog.

3. (1,6) Adote v amdvinon oTiC TopUKATO EpOTHCEL, (yopic artoddymon — idog Padudc dAa Ta
VIOEPMTIUOATOL):

1. Av vmdpyovv 8 S10pOopETIKA YPOUATO Kot 4 SPOPETIKA KOVTIH, LE TOGOVG TPOTOVS UTOPOVUE VOl
etidEovpe Eva ypOUOTIOTO KOVTE (LTOPOVLE VO, PN CLLOTOMGOLVLLE VA YO LOVO Yopic IEN);

2. T mpwivo pumopeite vo emhéEete eite va £xete éva epovTo amd 10 dtapopetikd ppovta 1} Evav youd
oo 4 SpopeTIKONS YVUOVS OAAL Oyt Kot ToL dVO. AVTO UTOpPEiTE VO TO GLVOVACETE €iTE LE VYO 1 e
Bpaotd eacoia adAd Gyt kot To dvo. [Téca dtapopeTiKd TPMIVA LITAPYOVV;

3. Tl6cot glvar ot TpdmoL EMAOYNG TG OPYIKNG TEVTAONS GTO UTACKET OO £VIEKN GUVOMK( TOAKTES
Otav dgv oG EVOLOPEPEL 1] CELPA,;

4. TI6cot givar ot TpOmOL EMAOYNG TNG OPYIKNG TEVTAONG GTO UTACKET OO £VIEKO GUVOAMKE TOAKTES
otav 0 k4B TalkTNG TNG TEVTADNG EXEL GLYKEKPLUEVO PONO;

5. TI6cot glvar ot TpdmoL EMAOYNG TG APYIKNG TEVTAONS GTO UMACKET OO £VIEKO GUVOMKE TOAKTES
YOPIg VA LLog EVOLOPEPEL 1 GEPE OALGL £VOC 0TO QVTOVS TPETEL VO, OPIOTEL MG aPYNYOS;

6. Ilow givor To TAN00G TV PIKTAOV OpAd®V Todoceaipov pe 6 Kopitola kot 5 ayodpta amd cuvoiwkd 10
kopitola ko 10 ayopua;

7. Me ndcovg tpomovg pmopovpe va emréEovpe 20 GOKOAATES TEGGAPMOV APOPETIKMOV TOTWV;

8. 'Eotw 6t |A| = 6, |B| = 8 xau |A U B| = 8, 101 mdo0 eivarto |A N BY;

4. (1) No amodeilete pe emoymyn 6Tt av 0 GUGIKOS aptdUdS N Stoupeiton TéAEI0 amd To 3, TOTE Kot 0 UPIOUOS
n? + 2n Swupeitor Térera omd 1o 3.
Yrooeiln: Aayoinbeite uovo ue to moAlorAdoio tov 3 oty emaywyiKn 6og amooeiln.

Oépato Meoaiog Avokolriog (5,5 povaodeg)
5. (1,5) o) (1) No vmoroyicete t0 GOpoicpo. 2?:1%(71 — 1) xpNoLOTOLDVTOC OTL Z}Z:l% = H,, 6nov H,
gtvat 0 n-0616¢ approVIKOS aplOUoG.

1 0 BaBudg Suokohiag mpodavwe eival v HEPEL UTIOKELLEVIKOG KoL e€apTdTal eV TOAOIC amd To Babpo katavonong the
avtiotolxng UANG amo tov doltnth.




B) (0,5) ZoumAnpdote o KEVEL GTOV TOPOUKAT® LITOAOYICUO GYETIKA pe Eva AOPOIGHO Kol KAVTE T OWOTH
emhoyn 6mov cag nteiton Kdtt rérow

« var anodeiCovpe 6t Hy = YL 27 wtopouua va ypnoyorotcovpe v HEBoS0 0AOKANPOUATOS Vi VoL
QPAEOVE TNV TN TOV aGpowuarog. Yvykekpipéva, Oa Tpénel va vtoAoyicovpe Eva

, , , . . . , , , , , b1
(katw 1} mave — emAééte éva amo Ta 6vo) PPAYIO TOL 0OPOIGLATOC TTOL Elval 1GO LE TNV T TOL fa por dx
omov:
a= b= ,koid =

6. (2) Zog divovtar o1 axdLovOeC TPoTAcEIG 1C dedopévar

o Av é&yxetnMo, tote n AAIKN Tnyaivel yio tpé€uo.

e Avn A)ikn maet ywo tpé€po, tote 0 Mmoum dev drafadet.

e Av o Mmoun dev dafalet, tote  Kapod mnyaiver otn PifAtodnin.

o H Kdpod dev myaivel otn Bipiodnim.

o 'Eyxetnho 1 Bpéyet. (umopei tavtoypova vo. Exel niio ko vo. fpéyel)

o Acv Bpéyet.
Na kavete To €€ng:
a) (1) Apod dNUIOVPYNGETE TPOTUGIAKA GUUPOAN, VO EKPPACETE TIC TOPATAV® TPOTAGELS YPTCLLOTOUDVTOG
T0L TPOTAGLOKA GOUPBOAN TOV Opicate Kot TIC TPALES AV, —.
B) (1) Na dei&ete av vdpyel KGmowo avtipaon 1 Oyl 0TS ToPATAVE® TPoTdoels. I1io cuykekpyéva, vdpyet
TEPIMTOON OO TIC TAPUTAV®D TPOTAGELS VO OTACETE G€ cLUmeEPAoATa oL pio TpdTacn S Kot 1 avtifet
™G s €xovv v 101 Tipn| aAnBeiog; (TPoPavmS KATL TETOL0 OV UTOPEL VO IGYVEL)

7. (2) Eoto U éva ovvoro 100 gouqtdv oe éva mavemomuio. Kabe gormtic umopel vo eivon
EYYEYPAUUEVOS GE KAVEVO 1 TOLAQyOoTOV éva omd To. akOlovbo tpia pabfuota: Mabnuatika (M),
H)»T]pO(polen (IT) kou ooy (D). Xag divovrar ot eENg TANPOoOpiec:

Yto Mabnpotikd etvon eyyeypappévol 50 gortntéc.

Yy [IAnpoeopikn| ivan eyyeypoppévotl 40 portnréc.

X Dvown tvon eyyeypappevor 30 portntéc.

20 portntéc givan eyyeypoppévorl ota Mabnuatikd kot oty [TAnpogopik).

15 pountég elvan eyyeypappévol oto Mabnpatikd kot 6t Guoikn.

10 poutntég ivan eyyeypappévor oty IIAnpopopikn kot ot Gvcy.

5 otNTéG etvon eyyeypappévol Kot ota tpio pobnpata.

Hocm paOnTég etvan £yyeypOoppEVOL 6 Eva akpBOS Ladnua;

\'.CDS“".hSJG'!\’H

Ofpa Avénuévng Avokolriog (2 povaodeg)
8. (2) "Evoc 1o50pdg néyog €xet 5 poyikéc o@aipec SQOPETIKOY XPOUATOV (KOKKIVO, UTAE, TPAGLVO,
kitpwvo ko poP) ko 3 poywd cevrovkia. O pdyog mpémel vo HOPAGEL OVTES TIG HOYIKES GQAIPES GTA
OEVTOUKLN, OAAG KAOE GEVTOUKL €xel HOVOOIKES HAYIKES 1010TNTEG oV emMpedlovy TV Tomofétnon TV
COOPOV:
e To mpd10 0EVTOVKL PUmopel Vo YmPEGEL OTOLOVONTOTE APLOLO GPALPDYV.
o  To de0TEPO GEVTOUKL £ivorl TOAD EMAEKTIKO Kot Y®PEEL TO TOAD [0 GOATPaL.
e To tpito cevtovkl umopel va ympEGEL TOLAAYLIGTOV pia GPaipa GALL O)L TEPIOCOTEPES ATO dVO GPAIPES.
a) (1) Me méoovg dapopetikovg TpdMoOVE Umopel 0 HAyog vo pHolpdoel TG 5 paywésg ooaipeg ota 3
GEVTOUKLA, AOUPAVOVTOGS LITOYN TIG 1O10TNTEG TOVG;
B) (1) Edv 6iec o1 coaipeg £xovv to 1010 ypdpo (OnAadr|, OAeg ol cpaipeg eivar 101Gg), e TOGOVG TPOTOVG
UTopel 0 PAYOG VoL LLOPAGEL TIG CQOIPES GTA GEVTOUKLN, AAUPAVOVTOS LITOYT TIC WO1OTNTES TOVG,

Ko Emroyia!!!




ENAEIKTIKEX AYXEIX

1. o) H R givar avaxiaotikn. Ipdypatt, yio kBe w € W, 1oydet 6t (W, w) € R apob 1 AéEn w éxet id10 to
TPOTO VPO LE TOV EAVTO TNC.

H R givar cvppetpikn agod av (Wi, wy) € R, 10te 1 Wy £)EL TO 1810 TPOTO YPAUUO PE TV W, Kot Gpa Kot
avticTpopo N W, £xet 810 ypaupa e v wy. Enopévac, (w,, wy) € R, kot dpa ivor copperpik.

H R givon petofotikny agov av (wy, w,) € R ko (W,, w3) € R, 101 1 Wy €)EL TO 1810 TPAOTO YpAuU PE TV
W, Ko Wy €xet 1010 ypappa pe v wi. Apa, kot wy 0a €xet to id10 Tpdto ypappo pe v wi. Emopévag,
(wy,w3) € R, xou Gpo givan petafatikn.

B) Ot KAAGELG 1odvvopiog glvan ot
{Ta,ta,touc}, {&dea, aépag, avonrovg, }, {oakid}, {povakwvet}, {o}, {kai}, {n}, {¢rapon}.

2. o) No. [Tpokvmtetl ueca amnd tov opiopo.

B) vavpvyvs ((a =) - ((@ ) = (1,5)))

v) Eivan wevdng agov yia ta (evyn (5,7) xar (5,10) woydet ) vwd0eon oArd dev 16Y0EL TO GLUTEPOCLLO PO
(5,7) = (5,10).

5) vavpvyvs ((a 1) - (@) # (1, 5))

v) Etvar 0AnOnc apov kdbe cuvenaymyn eivat 1lcodvuvaun pe Ty avtifetoavticTpoen Tnge.

3.

1. 32=8x4 (xavdvog yivopévov)

2. 28=2(10+4) (kavdvag 0Bpoicuatog Kot Kovovag YIVoUEVOD)

3 (1 1) 5 . . . .

- \'g ) devipog EVOLUPEPEL M GELPG. Kail OgV EYOLLLE eEmavaTomodEéTnon
4. P(11,5) pog evologépel 1 Gepd Kot dev £xOvLLE ETovaTomobéTnon
11 . . ]
5. 5 ( 5 ) KOvOVOG YIVOHEVOD KOl GUVOLOGHOL
10\ (10
6. (6)(s)
(20 +4 -1\ _ (23 . . . .
20 ) = (2 0) OgV LOG EVOLOQEPEL 1] GELPA KO EYOVE ETAVOTOTOOETNON.

8. |[AnB|=|A|l+|B|—|AUB| =6+ 8—8 =6 (and eykAelopO-aTOKAEIGHO)

4.

Bdon g enoyoyhig: n = 0. Hpéypatt to 0 Srupeiton téleto omd 10 3 evéd kon o 0% + 2 * 0 = 0 mpopavdg
dwopeiton TéAELO Ao TO 3.

Enayoyikn vrddeon: Eotm 611 y1a n mov Sroupeiton téheta amd 10 3 1oyvetl 6Tt kot 10 n? + 2n Sonpeitar
téhela omod 1o 3.

AoV pag evdtopépouy pdvo ta aképata ToAlamidcto Tov 3, Ba deifovpe TL n TpdTOoN oYVEL KO Yo I +
3. IIpocéEte 6TL TO0 N + 1 dev drapeitar amd 1o 3 ko 1o 110 1oyvet ko Yo to n + 2. [pdypatt:

m+3)2+2n+3)=n?+6n+9+2n+6=(n?+2n)+32n+5)

O mpmTog 6pog Tov afpoicpatog dtarpeitor TéAEL omd T0 3 AOY® TNG EMAYMYIKNG VTOOECNS VD 0 HEVTEPOG
opog Srarpeitan Téhewa amd to 3 apod amotedel axépoio moAlomAdotd tov. Apa o (n+ 3)? + 2(n + 3)
dwupeitor amd 1o 3 Ko owd amAr| EXAy®yN AmTOOELTNKE 1) TPOTUGT.
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B)dvow,a=1,b=n,xkud = 1.

6.

a) Kartapydg opiovpe ta mpotaciokd couBoia:
S: «Exgtnho.»

A: «<H AAikn mnyaivel yio tpé&ipo.»

B: «O Mmourn dwopdlet.»

C: «H KapoA mnyaiver otn PpAtodnkm.

N: «Bpéyet.»

1.5-4 Av &yl N, tote N ANikn Tyaivel yo tpEEo.
2.A - =B  Avn Alikn ndet yuo tpé€po, tote 0 Mroun dev dtoPdlet.
3.mB > C  Avo Mmoun dev drofdlet, tdte n KdpoA mnyaiver ot PrfArodnim.

4. =C H Képok dev mnyaiver otn Bipriodnim.

5.SVN "Exet Ao M Bpéyel. (umopet towtdypova va. Eyel niio kou va fpéyet)
6. =N Aev Bpéyet.

B)

Oo mpoomafNGovUE VO CUVOVAGOVUE TIS TOPATAVE TPOTAGEIS YO VO OOVUE OV OTAVOLUE GE KAmolo
avtigaon.

7. S (amd (6) ko (5) ko 014Lgvén)

8. A (am6 (7) ko (1) xar modus ponens)
9. =B (06 (8) kat (2) ko modus ponens)
10. C (o6 (9) kau (3) ka1 modus ponens)

Edo Bplokovue v avtipaon petacd g (10) kon g (4), mov kot ot 600 emPdArovy ) Aoyikn npdtacn C
va gtvar tavtdypova AAnOTg ko Pevodng.

7.

‘Ect® 611 10 ovumoav givor 1o U. 'Eotw T0 6vodo M Twv @oltnTwv Tov €xouv SnAwcel Mabnuatikd, to
oVUVoAo [T Twv @oltnTwV TIov £xouv dnAwaoel [IAnpo@opikni kat £6Tw @ To GVVOAO TWV POLTNTWV TOV
Exouv dnAwoel Puoik.

Y& ouvoA0BEWPNTIKN Ypa@T Ta SeSOUEVA YPA@OVTAL WG EENG:

1. |[M]| =50
2. |M| = 40
3. |®| =30
4. IMnl| =20
5. |[Mn®|=15
6. |[@nil| =10




7. IMNIINn®| =5
AT eykAelopo-amokAelopo Oa fpovpe To TANO0G TWV POLTNTWV TOVU £X0UV SNAWOEL TOVAGXLOTOV EVa
uadnua.
IMullu®|=|M|+|II|+|®|—|MnII|—-|MND|—|dNn|+|MNIIND|=>
IMUNU®|=50+40+30—-20—-15-10+5=|MUlluU®| =80

Av106 onpaivel 6t vdpyovv cuvolikd 80 PortnTEG TOL givor EYYEYPUUUEVOL GE TOLAAYIGTOV Eva 0md Ta TPl
pofnuoto.

Oa Bpovue Tov aplBud TOV EOTNTOV OV £Y0VV INAMGCEL aKPIP®G Eva pnanua. I'a va 1o kdvoovpe avtd
TpaOTa oxedidlovpe Eva didypappe Venn:

INo ta MaOnpatikd: arnd to didypappo Venn, gaivetot 0Tt pHog EVOLoQEPEL VO, VTOAOYIGOVLLE TNV TOCOTNTO
IM—(@ull)|=|M|—|INM|—-IMN®|+|MNIINP|=50—-20—-15+5 =20
Opoimg yo ITAnpogopikn:
|I—(@uM)| =IO -|InM|—-|IIN®|+|MNIINP|=40—-20—-10+5 =15
Opoimg v Pvon:
@ —Mul)|=|®|—-|2nM|—-|IND|+|MNIINP|=30—15—10+5=10
Apa og éva akpPog padnua tvor eyyeypoppévot 45 gortntég.

8.

‘Eocto otu X1: TIpmto oevrovkt, X2: Agvtepo ceviovkt, X3: Tpito Xevrovkt.

o)

[Taipvovpe mepumtdoelg pe faon to X2 kot 1o X3:

22.23:0,1

[Ma 1o X2, pmopet va copPet pe 1 tpdmo ko yio o X3 awtd pmopei va cvpPel pe 5 tpomovg. Ot vworomeg 4
o@aipec mEptovy 610 X1 pe évav tpdmo. Apa cuvoro: 5

22,23:0,2

5) = 10 tpomovg. Ot

IMa 10 X2, pmopet va copPel pe 1 1pomo kot yoo 1o £3 avtd pumopel va copPet pe (2

vorouteg 3 opaipeg TEPTovy 610 X1 pe évav tpdémo. Apa cuvoro: 10
¥2,¥3: 1,1

INa to 22, propel va cvpPet pe 5 tpoémovg kot yio to X3 avtd pmopel va cvuPet pe 4 tpomovg. Ot vdroumeg
3 opaipeg mEPTOLY 610 X1 pE €vav Tpomo. Apa chHVOLo omd Kavova yvopévov: 20

¥2,¥3: 1,2
Mo 1o X2, pmopet va copPet pe 5 tpoémovg Kot v to X3 avtd pmopel va cvuPet pe (;) = 6 tpdémovg. Ot

voAoueG 2 opaipeg TEPTOVY 010 X1 pe évav tpdmo. Apa cUVOAO amd Kavova Yivopévov: 30

Ao tov Kavdva Tov afpoicpatog Exovpe 0TL TO GUVOAO TV TPOT®V Vo, TomobetnBodv o1 ceaipeg givar:
30+20+10+5=65 tpomot.




B)

[Maipvovpe mepintooeig pe faon to X2 Kot 1o X3:

22,23:0,1

INa 10 22, pumopet va copPel pe 1 tpdmo kot yio to X3 avtd pmopel va cvpPet pe 1 tpoémo. Ot vwodrouneg 4
o@aipec mEptovy 610 X1 pe évav tpdmo. Apa cuvoro: 1

22,23:0,2

INa 1o X2, pmopel va cvuPet pe 1 tpoémo ko yio 1o X3 avtd pmopel va ovuPet pe 1 tpdmo apol ot ceaipeg
elvar 101eg. Orvmorouteg 3 opaipeg TEPTovy 610 X1 pe évav tpomo. Apa chvoro: 1

¥2,¥3: 1,1

INa 10 22, pumopet va copPel pe 1 tpdmo kot yia 1o X3 avtd pmopet vo ovpPet pe 1 tpdémo. Ot veoroneg 3
o@aipec mEptovy 610 X1 pe évav tpdémo. Apa cuvoro: 1

¥2,¥3: 1,2

I'o to 22, pumopel va copPet pe 1 tpdémo kot ya 1o £3 avtd pnopei va cvuPei pe 1 tpdmo. Ot vedroureg 2
opaipeg méptovy oto X1 pe évav tpdmo. Apa cuvoiro: 1

Ao tov Kavova tov afpoicpatog xovpe 0TL TO GUVOAO TV TPOT®V va. TomofetnBovv o1 ceaipeg elvat:
1+1+1+1=4 tpdmot.




TMHMA MHXANIKQN H/Y & IAHPO®OPIKHX
EEETAYH XTO MAOHMA « AIAKPITA MAOHMATIKA» - 11/09/2024
Awdpkerla EEETaonc 2 dpeg ko 40 Aentd — Opdda B

2TIC TOPOKATO® O.OKNOELS, OEV XPELOLETAL VO, DTOLOYILETE TIC OKPLPELS OP1OUNTIKES TIUES EKTOS KO OV OOG
{nreiton pnto. Xe kabe TEPInTWON, OTOYOPEVETAL 1] XPITN OTOLO.TONTOTE DEOAOVIOTIKNS UNYOVIIG.

Oépara Mikpig Avokoriag (5 povadec)?
1. (1,2) Aépe 6T dvo Sratetaypéva Levyn (x, y) kou (z, w) eivor 16080vapa (ypheovpe (x,y) = (z,w)), av
x =zxouy =w. Eoto p n npotaon:

VxVyVzvVw (((x, y) = (z, W)) - (x = Z))

a) (0,2) Eivar aAnOng n mpdtaon s;
B) (0,2) I'payte TV avtiotpoen g S.
v) (0,2) Eivar oAnbng n avtiotpoen . Attioloyeiote v andvinot cog.
d) (0,3) I'payte v avtiBetoavtiotpoen g S.
€) (0,3) Etvar aAnOng n avtifetoavtiotpomn . Altoloyeiote TV andvtnom Gog.

2. (1,6) Adote ™V omdvimon oTiC TopaKaTD £pOTHCEL (ympic attoddymon — idog Badudc oAa Ta
VIOEPMTNLLATO):

1. Av vrdpyovv 12 d10popeTikd ¥pdpoTe Kol 3 S0QOPETIKE KOVTIH, LE TOGOVS TPOTOVS UTOPOVLE VO
etidéovpe Eva ypoUOTIOTO KOVTE (LTOPOVLE VO, XPNCLLOTOMGOLVLLE EVA YO LOVO Yopic IEN);

2. T mpwivd pmopeite vo emdélete gite va Exete €va epovTO amd 8 SPopPETIKG EPovTA 1 Evav YLUO
oo 8 dPoPETIKOVS YVUOVS OAAL Oyt Kot ToL dVO. AVTd PTOpEiTe Vo TO GLVOVACETE €iTe LE VYO 1 e
Bpaotd pacoAta arld Oyt Kot Ta dvo. [T6ca StopopeTikd Tpmiva VITapyoLV;

3. TIécot givarl ot TpOmOL EMAOYNG NG APYIKNG EVOEKAONS GTO TOOOGPOPO OO OEKAOYTD GLVOAKE
TaiKTeEG OTOV OEV LOG EVOLUPEPEL 1 GEPA;

4. Tl6cot givor ot TpOmOL EMAOYNG TNG OPYIKNG EVOEKAONS GTO TOOOGPOLPO OO OEKAOYTD GLVOAKE
TOlKTEG OTAV 0 KAOE TOiKTNG TNG EVOEKASNG EYEL CLYKEKPIUEVO POAD;

5. Tlécot givarl ot TpOTOL EMAOYNG TNG APYIKNG EVOEKAONS GTO TOOOGPOPO OO OEKAOYTD GLVOAKE
TOIKTEG YOPIg VA LG EVOLOPEPEL 1] GEPE 0ALE £VOG 0O AVTOVS TPEMEL VO, OPIOTEL MG apyNYOG;

6. Ilow eivar 1o TANB0G TOV WKTOV Opdd®V TOd0GPaipov pe 7 kKopitowa kot 4 aydpia amd Guvorkd 9
Kopitola ko 9 aydpia;

7. Me mdo0ovg tpomovg pmopove va emriéEovpe 15 ToiyAeg ENTA SIOPOPETIKMOV THTWV;

8. 'Eotw 6t |A| = 8, |B| = 6 xou |[A U B| = 14, 101 mOc0 eivar to |[A N BY;

3. (1) No omodeifete pe emaymyn 6tL av o LoIKOS apBudc m Stupeitar Télela omd 10 3, TOTE Kol O
apOpdg m? + 2m Srupeiton tédeto amd To 3.
Yrooeiln: Aayoinbeite novo ue to moAlomAdoia tov 3 otny emaywyikn oog amooeln.

4. (1,2) 'Eotm 611 X givou 10 chvoro dAmv tav Aééewv o1 ophon «H popemon, 6tog axptBog e deopn
M, Pépvel Oha ta kadd» (Zokpdng). Opilovpe pia oyéon R eni tov X g €€NG: Yo 0mOlEcONTOTE AEEELG
X1, %5 € X, 1oy0gl 011 (x1,X%5) € R av 10 TpOTO Ypappo e X, €ivar 610 pe T0 TP®OTO YpAuua TG Xz,
aveapmrta av givarl meld 1 keparaio (o Tovog dev mailel poro). a) (0,8) AmodeiEte 6T1 1 R givan oyéon
wodvvapioc. B) (0,4) Kataypayte Tic kKAAoES 1c00vvapiag g R.

Oépnata Meoaiog Aveokoriog (5,5 povaoec)
5. (2) Zag divovtor o1 akdLovOeC TPpoTAsELS Mg Sedopéva
o Av éyetnho, tote N Aomacio mnyaivel yio tpé€ipo.

2 0 BaBudc Suckohiog mpodavweg eivat ev LEPEL UTIOKELUEVIKOG Kol e€apTdTal eV TOAOIC amd To Babud katavonong the
avtiotolxng UANG amo tov doltnth.




e Avn Aornocia maet yio Tpé€ipo, 10te 0 Ayaforhng oev draPdalet.

e Av o AyaBokAng dev drafalet, tote 1 Mehmopévn nnyaivel ot Piiodnkm.

e H Melnopévn dev mnyaiver ot Piobnk.

e 'ExetnMo 1 PBpéyel. (umopet tontoypovo. va. Exel 110 Kot vo. Ppéxet)

o Aev Bpéyet.
Noa kdvete o €€1G:
a) (1) Apov dnuovpynoete Tpotactokd COUPOAN, VO EKPPACETE TIC TOPATAV® TPOTAGELS (PN CLLOTOIDOVTOG
TOL TPOTOGIOKA GUUPOAN TTOL OpicaTE KOt TIG TPAEELS AV, 1.
B) (1) Na dei&ete av vrdpyet kdmowo avtipaocmn 1 0yl 6TIC Topondve mpotdoelc. [Tio cvykekpluéva, vTdpyet
TEPIMTOON OO TIC TAPUTAV®D TPOTAGELS VO PTACETE GE GLUTEPACHATO TOVL pio TPOHTACT S KOl 1) ovTifet
™mg =S €yovv TV 101 T aAndeiog; (TPoeavmG KATL TETOW0 deV UTOPEl VoL 1GYVEL)

6. (2) Eotw U éva obvoro 200 @oitntdv ot évo mavemiotiuio. Kabe @ormtic umopel vo eivon
EYYEYPAUUEVOG GE KOVEVA | TOLAAYIGTOV €va omd To. akOAovOa tpio pabnquota: N'ewnovia (I7), T'emwloyia (A)
Ko Zoohoyia (Z). Lag divovtan ot €ENg TAnpogopies:

> l'eonovia eivar eyyeypappévor 50 portntés.

2 [ewroyia etvon eyyeypappévor 40 portnrég.

> Zworoyia glvar eyyeypappévor 30 gortntés.

20 portntég givan eyyeypoppévol ot [N'ewmovia kot ot ['ewioyia.

15 pountég eivon eyyeypappévorl ot IN'ewmovia kot otn Zowoloyia.

10 porntéc eivan eyyeypoppévol ot ['ewioyio koat 6t Zowoloyio.

S poutNTég elvan yyeypappévol kat ota tpia padnuata.

Hoom paOntég etvan eyyeypappévol oe éva akplBag padnuos;

\‘.C”.U":h.w!\’!—‘

7. (1,5) o) (1) Na vroloyicete 10 60potopa Zﬁ:1%(” — k) ypnowomoidvag Ot Z’fﬂ% = H,, 6mov H,
elvat 0 n-06tog appovikodg aplduog.

B) (0,5) ZopumAnpmote o KEVA GTOV TOPAKAT® VTOAOYIGUO GYETIKA LE Eva ABPOIGHa Kol KAVTE TN GOoTN
eMA0YY 0mov cag {nteiton kATl TETO10:

«Ta va amodeitovpe 0Tt Hypp — 1 < Z?:z% UTOPOVLE VO YPNCIUOTOGOVUE TV HEOOOO OAOKANPOUOTOG

Yo va epagovpe v TR Ttov abpoicpatog. Xvykekpuyéva, Oa mpémer vo vmoAoyicovue  €va
(katw 1§ wave — emAééte Eva amo Tta 0vo) Ppdyuna Tov 0bpoicpatog Tov ivar iGo pe

, b 1 ,
mv T tov [ — dx omov:
a= , b= ko d =
o

Ofpna AvEnpévng Avokoriog (2 povaodeg)

8. (2) 'Evac 1oyvpdc pdryog éxet 6 poyikéc opaipeg SLOQOPETIKOV YpmUATOY (KOKKIVO, UTAE, TPAGLVO,
Kitpvo, pof Kot moptokail) kot 3 payikd cevtovkia. O pdyog mpémel vo LOPAGEL OVTEC TIC LOYIKEG GQAIPES
OTO GEVIOUKLO, OAAL KAOE oEVTOUKL £XEl LOVOIIKES LOYIKES 1O10TNTEG TTOVL €MNpedlovy TNV TomoBETNoN TOV
oOUPOV:

e To mpd10 GEVTOVKL PImopel va YwpEGEL 0OTO10VONTOTE 0PI COUPDV.

e To devtEPO GEVTONKL EIVOL TOAD EMAEKTIKO KO YOPAEL TO TOAD L0 GOOAIPOL.

e To tpito ceviovkt umopel vo ympécel TovAdyotov pio ceaipa aArd OxL mTeplocoOTEPEG OO VO

oQaipeC.

a) (1) Me mdo0vg S10POPETIKOVG TPOTOVS UTOPEL O HAYOG Vo HOlpdoel TG 6 payikés ceaipeg ota 3
GEVTOUKLA, AOUPAVOVTOS LITTOYN TIG 1O10TNTEG TOVG;
B) (1) Edv 6reg o1 coaipeg £xovv to 1010 ypdpo (OnAadr|, OAeg ot cpaipeg eivar 101g), e TOGOVG TPOTOVG
UTopel 0 PAYOG VoL LLOPAGEL TIG CQOIPES GTA GEVTOUKLN, AAUPAVOVTOS LITOYT TIC 1O1OTNTES TOVG;

Ko Emroyia!!!




ENAEIKTIKEX AYXEIX

1. o) Now. [Tpoxdmtetl dpeca amnd tov opiouo.
B) VxVyVzvVw ((x =2)- ((xy) =(z w)))

v) Eivaw wevdng agov yia ta (evyn (5,7) xar (5,10) woydet ) vwd0eon oArd dev 16Y0EL TO GLUTEPOCLLO QPO
(5,7) # (5,10).

) VxVyvzVw ((x +2) - ((xy) % (2 W)))

v) Etvat aAnbng apod kdbe cuveraymyn eival 1codvvaun pe tnv aviifetoaviicTpoen tne.

36=12x3 (kavovVas YIVOUEVOD)
32 = 2(8 + 8) (xaviovac afpoicpoTog Kot Kavovog YIvVOUEVOD)

G?) OV LOG EVOLHPEPEL 1] GELPA KOL OV £XOVUE EMOVATOTODETN O

P(18,11) pog evolopépel 1 GEPA Kot OV £YOVLE ETAVATOTODETION

o > W dE

11 G?) KavOVOS YIVOUEVOD KOl GUVIVLOGHOT

6 (5)(2)

(15 +7-1\_ (21 . . . .
15 ) = ( 15) OgV LOG EVOLOPEPEL 1] GELPA KOl EYOVUE ETAVOTOTOOETNON.

|JAnB|=1|A|+|B| —|AUB| =8+ 6 — 14 = 0 (and eyKAEIGUO-ATOKAEIGHO)

o

3. Bdon ¢ enoyoync: m = 0. Ipdypott to 0 Sronpeitar téleto amd 10 3 evd ko 1o 02+ 20 =0
TPOPAVMG dtapeiton TEAELD Ao TO 3.

Enaywyu vrddeon: ‘Eoto 6Tt y1a m mov Starpeiton tédeta and 1o 3 1oydet 61t ko 10 m? + 2m Swoupeitar
TéAEL0L Ao TO 3.

AoV pog evolapEpovy HOVo o aképoto ToAlamAdoia Tov 3, Ba deifovpe 6t N TpodTOoN GYOEL Kt Y m +

3. [Ipocé&te 6t 10 m + 1 dev dwopeiton omd 10 3 Ko to 1d10 1oyvet kot Yo o m + 2. [pdypartt:
m+3)2+2m+3)=m?+6m+9+2m+6=m?+2m)+32m+5)

O mpdTog 6pO¢ ToL abpoicpatog dtarpeitan TEAE 0o T0 3 AdY® NG EMAYOYIKNG VTOOESTG EVED 0 d£VTEPOG

opog Sroupeitor téheta and 10 3 0gov amotelel aképoilo moAlamAdold tov. Apa to (m + 3)% + 2(m + 3)

Sdwupeitor amd 1o 3 Ko owd oAy XY@y AmOOELYTNKE 1| TPOTUGT.

4. a) H R givar avoxiaotikn. [pdypott, yio k0e x € X, woydet 61t (x, x) € R agov 1 AéEn x éxet id1o 10
TPATO YPALLLO LLE TOV ENVTO TNG.

H R esivaw cvpperpikn agod av (xq,x,) € R, 1ot 11 X1 £)EL TO d10 TPAOTO YPAUUO LE TV X5 Kot Gpa Ko
avTioTPOQO 1 X, £XEL 1010 Ypaupa pe v x;1. Enopévac, (x,, x1) € R, kat dpa ivor coppeTpik.

H R givar petaPatikn agov av (xq, x,) € R kot (X3, x3) € R, Ot 1| X1 £)EL TO i510 TPDTO YPAUUO LE TNV Xy
Kol M X, €€l 1010 ypaupa pe v x3. Apa, Kot n x; 0o €xel 10 1010 TPOTO Ypappa pe v X3. Emopévag,
(x1,%3) € R, xou Gpa givor petafatikn.

B) Ot KAAGELG odvvopiog elvan ot
{H}, {udppwon, wa}, {6rws, 64a}, {axppac}, {eopopn}, {yn} {pepvei}, {ta}, {kald}.




5.

a) Kartapydg opiovpe ta mpotaciakd copuBoia:
S: «ExetfA10.»

A: «H Acnocio myaivet yuo tpé&yo.»

B: «O AyaBoxing dwopdlet.»

C: «H MeAmopévn nyaivel ot Piodnk.

N: «Bpéyel»

1.S5-A Av €xet Mo, tote N Aormacio Tnyaivel yo TpéEipo.

2.A - =B Avn Aocnaocia mdet yio tpé€ipo, 1ote 0 AyaBokAng oev dwafalet.

3.mB = C Avo AyooBokAng dev dtofalet, tote 1 MeAmopuévn nyaivel ot Piiodnk.
4, -C H MeAmopévn dev mnyaivel otn Piprodnim.

5.SVN "Exet nho 1 Bpéyel. (umopet towtoypova va. Exel nAio kot va fpéyet)

6. =N Aev Bpéyet.

B)

Oa mpoomafdnoove Vo GLVOLACOVUE TIG TOPATOVE® TPOTACELS Yot VO dOVUE OV (TAVOVLUE GE KATO
avtigaon.

7. S (amd (6) kot (5) ko dralevén)

8. A (amo6 (7) xou (1) ko modus ponens)

9. =B (amd (8) kot (2) ko modus ponens)

10. C (o6 (9) kau (3) ka1 modus ponens)

Edd Bpiokovpe v avtipaon petadd g (10) kot g (4), mov kot ot 600 emParrovv m Aoywn npdtaon C
va gtvar tavtdypova AAnOTg ko Pevodng.

6.

‘Eot® 611 t0o ovpmav givar to U. 'Eoctw TO oUvolo I' Twv @oltnTwv Tov €xouvv dnAwoet 'ewmovia, To
oUVOA0 A TwV @OLTNTWV TIoU €xouvv dnAwoel 'ewAoyia kol €0Tw Z To 6UVOAO TWV POLTNTWV TIOU
Exouvv SnAwoel ZwoAoyla.

Y& ouVoA0DEWPNTIKN Ypa®T Ta SeSopUEVA YPA@ovTal WG eENG:

1. |[I'| =50
|A| = 40
|Z| = 30

IF N Al =20
IF'nZ| =15
|ANnZ| =10
IFNnANnZ| =5

ATt eykAelopo-amokAelopno Ba Bpovpe To TANO0G TWV POLTNTWV TOV £X0UV SNAWGEL TOUAXXLOTOV EVX
nadnua.

Nk wN

IFTUAUZ| =T+ Al +1Z| =T A= |ITnZ|—|ANZ|+ITNANZ| =
IFUAUZ| =50+40+30—20—15-10+5= [FUAUZ| =80

Avt6 onpaivel 6Tt vapyovv cuvollkd 80 PolrtNTEG OV Elval eyyEYPAUIEVOL GE TOVAUYIGTOV £val amd TaL TPia
poonpota.




®a Bpovue TovV aplBud TOV EOITNTOV TOL £Y0VV INAMGCEL OKPIP®G Eva pnabnua. I'a va 1o kdvoovpe avtd
npmTo oxedalovpe Eva ddypappa Venn:

[Na m l'eomovia: and to ddypappa Venn, eaivetal 0Tt Lo EVOLOQEPEL VO VTOAOYIGOVLE TNV TOGOTNTO
IrF'—(AuZ)|=I—-IFnA|—-|IT'NZ|+|IT'NANZ| =50—-20—-15+5 =20
Opoiwg yia I'ewAoyia:
A= UZ)|=|Al—|AnT|=|ANZ|+|TNANZ|=40—-20—-10+5=15
Opoiwg yio Zoworoyio:
[Z-—TuAN)|=|Z|-ZnT|=|ZnA|+|I'NANZ|=30—-15—-10+5=10
Apa o éva akpBdc pabnuo etvor eyyeypoppévor 45 eortnrég.

D=2 ()= X ()= DE- = Y=t
K
B)katw,a=2,b=n+1,xond = 1.

8.

‘Eocto otu X1: TIp®to oevrovkt, X2: Agutepo cevtovkl, £3: Tpito Xevrovkt.

o)

[Maipvovpe tepimtwoeig pe fdon to X2 Kot 1o X3:

22,%3:0,1

INa to X2, pmopel va cupPel pe 1 tpomo kot yio to X3 avtd umopet va ovuPet pe 6 tpomovg. Ot vwoAouteg 5
opaipeg méptovy oto X1 pe évav Tpdémo. Apa GOvoro: 6

¥2,%3:0,2

Mo to X2, pmopel va cvpPet pe 1 tpoémo ko yo to X3 avtd pmopel va cvpPet pe (g) = 15 tpomovg. Ot
vroloneg 4 opaipeg méptovy oto X1 pe évav tpdémo. Apa cuvoro: 15

¥2,¥3: 1,1

INa to 22, propel va cvpPet pe 6 Tpomovg Kot Yo 1o X3 avtd pmopel va cupPet pe 5 tpomovg. Ot vdroumeg
4 coaipeg TEToLV 610 X1 pe évav tpomo. Apa chvoro and kavova yvopévov: 30

¥2,¥3: 1,2
INa 10 X2, umopet va copPel pe 6 tpoémovg kot Yo to X3 avtd pmopel vo cupuPel pe (g) = 10 tpdmovg. Or

vrodomeg 3 opaipeg TEPTovy oto X1 pe €vav tpdmo. Apa GuVOLo amd Kovova yvopévov: 60




Amo TOoV Kavova tov afpoicpatog Exovpe 0Tl T0 GUVOAD TV TPOT®V Vo, TorobetnBodv o1 ceaipeg sivar:
60+30+15+6=111 tpdmot.

B)

[Taipvovpue mepumtdoelg pe faon to X2 kot 10 X3:

22.23:0,1

INa 10 22, pumopet va copPel pe 1 tpdmo kot yio to X3 avtd pmopel va cvpPet pe 1 tpoémo. Ot vwdrouteg 4
o@aipec mEptovy 610 X1 pe évav tpdémo. Apa cuvoro: 1

¥2,¥3:0,2

INa 1o X2, pmopel va cvuPet pe 1 tpdémo kot yio 10 X3 avtd pmopel va cvufet pe 1 1pdmo ol ot ceaipeg
elvar 101e¢. Orvmorouteg 3 opaipeg TEPTovy 610 X1 pe évav tpomo. Apa chvoro: 1

¥2,¥3: 1,1

I'o to 22, pumopel va copPet pe 1 tpdmo kot ywa 1o £3 avtd pnopel va cvpfet pe 1 tpdmo. Ot veorowneg 3
opaipeg méptovy oto X1 pe évav tpdmo. Apa cuvoiro: 1

¥2,¥3: 1,2

I'o to 22, pumopel va copPet pe 1 tpdémo kot ya 1o £3 avtd pnopei va cvuPei pe 1 tpdmo. Ot vedroureg 2
oc@aipec mEptovy 610 X1 pe évav tpdmo. Apa cuvoro: 1

A6 tov Kavova tov afpoicpatog Exovpe 0TL TO GUVOAO TV TPOT®V va. TomofetnBovv o1 ceaipeg elvat:
1+1+1+1=4 tpdmot.




